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Inledning

 Stockholm ska ha en ren och trygg stadsmiljö. Skräp hör 
hemma i papperskorgen men det bör också sorteras, så 
att det går att återvinna. Under perioden, vecka 29-41, 
ställer Stockholms stad ut fyra moduler på prov. Med 
dessa kan de tillfälliga besökarna källsortera sitt skräp. 
Det ska vara lätt att göra rätt så att skräpet hamnar på 
resan mot återvinning.

 Källsorterar man idag? Saknas möjlighet till källsortering 
på allmänna platser? Är det lätt att förstå vilken typ av 
skräp som ska slängas i respektive behållare?

 Frågorna har ställts till medborgare som är 18 år eller 
äldre.

KÄLLSORTERING
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Sammanfattning
 En klar majoritet källsorterar hemma – Nio av tio uppger att de källsorterar hemma, sju procent svarar att de 

gör det ibland och endast två procent svarar nej i frågan. Mellan män och kvinnor är det inte några stora 
skillnader, det är endast marginellt större andel kvinnor som källsorterar. Den yngre åldersgruppen är mer 
försiktiga med att svara att de källsorterar och svarar istället i högre utsträckning än andra åldersgrupper att de 
källsorterar ibland, andelen som svarar nej är lika stor oavsett ålder.

 Viktigt att kunna källsortera – Främst anser medborgarna att det är viktigt att kunna källsortera plast- och 
glasförpackningar, på allmän plats. En stor andel, ca tre fjärdedelar, anser också att det är viktigt att man på 
allmän plats kan källsortera papper och metall. Det framgår ett tydligt samband mellan ålder och vikten av att 
kunna sortera tidningar på allmän plats där vikten av att ha möjlighet till det ökar med ålder.

 Användning av källsorteringskärlen i Södermalm och Järva  – En låg andel har använt de temporära 
källsorteringskärlen, drygt hälften svarar att de inte har sett dem. Däremot är det lätt att förstå vilket skräp som 
ska slängas i vilken behållare. Nästan samtliga (98 procent) av de yngre svarar att det är lätt att förstå.

 Hur ökar vi medvetenheten bland stockholmare? – 65% av respondenterna ger ett öppet svar med tankar 
kring hur vi kan öka medvetenheten bland medborgarna. Många uppger att fler kärl, papperskorgar med 
sorteringsmöjlighet, återvinningsstationer m.m. skulle öka möjligheten att sortera. Det framgår också att man 
anser att det finns ett ansvar i uppfostran av såväl vårdnadshavare som skolan att öka medvetenheten bland 
ungdomar. Generellt efterfrågas att det behöver informeras mer i olika kanaler för att påminna om vikten av att 
källsortera

 Svarsfrekvens – Totalt har 2370 personer i Medborgarpanelen svarat. Detta innebär en svarsfrekvens på 52%.



Resultat
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Nio av tio källsorterar hemma

Fråga; Källsorterar du hemma?

Bas: samtliga, n=2370
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Källsortering – per kön, ålder och stadsdel 

Fråga; Källsorterar du hemma?

Bas: samtliga, n=2370
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Plastförpackningar och glasförpackningar viktigast att sortera

Fråga; Vad tycker du är viktigt att kunna källsortera på allmän plats?
(Parker, torg, lekplatser och badplatser är exempel på allmänna platser)

Bas: samtliga, n=2370
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Viktigt att sortera – per kön, ålder och stadsdel 

Fråga; Vad tycker du är viktigt att kunna källsortera på allmän plats?
(Parker, torg, lekplatser och badplatser är exempel på allmänna platser)

Bas: samtliga, n=2370
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De allra flesta har inte sett eller använt de källsorteringskärl som 
finns placerade på Södermalm och i Järva  
Fråga; Har du använt något av de källsorteringskärl som finns placerade på Södermalm och i Järva? De finns i Norra 
Hammarbyhamnen (vid Östgötagatans slut) och i Hammarby Sjöstad (vid Fredriksdalstorget). I stadsdelen Järva är de 
placerade i Kista, på Jan Stenbecks torg och i Grönlandsparken.

Bas: samtliga, n=2370
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Källsorteringskärl – per kön, ålder och stadsdel 

Fråga; Har du använt något av de källsorteringskärl som finns placerade på Södermalm och i Järva? De finns i Norra 
Hammarbyhamnen (vid Östgötagatans slut) och i Hammarby Sjöstad (vid Fredriksdalstorget). I stadsdelen Järva är de 
placerade i Kista, på Jan Stenbecks torg och i Grönlandsparken.

Bas: samtliga, n=2370
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Majoriteten förstår vilken typ av skräp som ska slängas i 
respektive behållare

Fråga; Är det lätt att förstå vilken typ av skräp som ska slängas i respektive behållare?

Bas: samtliga, n=2370
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Skräp i behållare – per kön, ålder och stadsdel 

Fråga; Är det lätt att förstå vilken typ av skräp som ska slängas i respektive behållare?

Bas: samtliga, n=2370
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Medvetenhet 

” ”"Håll Sverige Rent"-
kampanjen tycker jag är 

viktig. Dessutom måste vi 
göra något åt "burk-

samlare" som tömmer 
papperskorgarna och 

sprider skräpet på marken.

Såna här behållare på fler ställen 
påminner om möjligheten att 

källsortera även ute på stan. Jag tror 
på tydliga behållare på massor av 
ställen. Lite kampanjande på det -
kanske på något lite kul sätt eller 

”kända” personligheter.

Börjar man hålla gatorna rena så är 
chansen större att de fortsätter vara 
så. Risken att det sker nedskräpning 

blir större om det redan är 
nedskräpat. Börja med att hålla 

gatorna rena!

Fråga; Hur kan vi stockholmare bli mer medvetna om hur viktigt det är att inte skräpa ner och att vi källsorterar det 
avfall vi lämnar efter oss?

Bättre källsorteringsmöjligheter 
nära där man bor. Nu kommer 
folk med bil vilket inte är så bra 
för miljön. Sätt upp kameror så 
att den som slänger allsköns 

skräp kan lagföras.

Böter och repressiva åtgärder, utöver att 
skapa praktiska möjligheter (många 

tillgängliga papperskorgar och 
sorteringskärl). Det är inte svårt att förstå 
varför eller hur man ska göra. Det behövs 

negativa incitament för att sätta eld i 
baken på folk.

Det måste vara 
lätt att 

källsortera.

Sprida budskapet om 
konsekvenserna av nedskräpning, 
väck intresset tidigt hos unga och 

kanske på SFI eller dylikt för 
nyanlända. Visa hur djur påverkas 

av nedskräpning.

Fler 
källsorteringsstationer.

Bötfällas av polisen om 
man slänger skräp på 

allmän plats exempelvis 
som i England.  Tätare 
tömning av behållarna.

Där jag bor är det några som 
sorterar fel, vilket förstör hela 

saken. Obegripligt!



Bakgrunds-
information
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Bakgrundsinformation (oviktat)
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GENOMFÖRANDEBAKGRUND OCH SYFTE

Om undersökningen

Undersökningen har genomförts under perioden 
11 september – 29 september 2023 av Origo Group. 

Läs mer om Origo Group på www.origogroup.com.

 Kontaktperson på Origo Group: 
Jakob Karlsson
jakob.karlsson@origogroup.com

 Kontaktperson på Stockholms stad, 
exploateringskontoret: Jenny Brolin 
jenny.brolin@stockholm.se

 Kontaktperson på Stockholms stad,
trafikkontoret: Sara Henrikson 
sara.henrikson@Stockholm.se

Undersökningen har genomförts av Origo Group på 
uppdrag av Trafikkontoret, Stockholms stad.

Syftet med undersökningen är att ta reda på vad de 
boende i Stockholms stad har för inställning till att 
källsortera. Undersökningen ger också en inblick i hur 
tydligt det är hur man ska källsortera och möjligheten till 
det.

Frågorna har ställts till samtliga i medborgarpanelen. 
Undersökningen har genomförts som en webbenkät 
med en påminnelse.

http://www.origogroup.com/
mailto:jakob.karlsson@origogroup.com
mailto:jenny.brolin@stockholm.se
mailto:sara.henrikson@Stockholm.se
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